Работа силы

№ 19.1.   Какую работу совершает человек, поднимающий груз массой 2 кг на высоту 1,5 м с ускорением 3 м/с2? (А  ( 39 Дж (
№ 19.2. Вагонетку массой m = 3 т поднимают по рельсам в гору, наклон которой к горизонту равен 30o. Какую работу совершила сила тяги на пути s = 50 м, если известно, что вагонетка двигалась с ускорением а = 0,2 м/с2? \SYMBOL 109 \f "Symbol"=0,1; g принять за 10 м/с2?   (А ( 0,9 МДж(
№ 19.3. Автомобиль массой 1 т трогается с места и, двигаясь  равноускоренно, проходит  путь  в 20 м за время 2 с. Какую мощность должен развить мотор этого автомобиля? ( N  = 200 кВт(
№ 19.4. Телеграфный столб длиной 7 м и массой 140 кг при установке перемещается из горизонтального положения в вертикальное.  Какая работа при  этом совершается? ( A  =  4900 Дж(
№ 19.5.  Какая работа должна быть совершена при поднятии с земли материалов, необходимых для постройки колонны высотой 20 м и поперечным сечением  1,5 м2? Плотность материала равна 2,6 г/см3.
 (A = 7,8 МДж(
 № 19.6.  а)  Пружина жесткости k = 500 Н/м растягивается из недеформированного состояния на 2 мм. 

Какая при этом совершается работа силой упругости; внешней силой? Решить задачу графически, а также применяя теорему о работе потенциальной силы.  ( АFупр  =  – 1 мДж;  Авн = 1мДж (
             б) Какую работу необходимо совершить, чтобы увеличить деформацию данной пружины от 2 мм до 5 мм? (А = 5,25 мДж(
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№ 19.7.   Какую  работу  необходимо совершить, чтобы вытащить пробку из горлышка бутылки с отбитым дном. Длина пробки L. Пробка находится от края горлышка также на расстоянии L. Сила трения между пробкой и стенками  бутылки F. Массой пробки пренебречь. (А = 1,5FL (
№ 19.8. Плоская льдина площадью поперечного сечения S = 1 м2 и толщиной Н = 0,4 м плавает в воде. Какую работу надо совершить, чтобы льдину полностью погрузить в воду?( А = 8 Дж (
№ 19.9.   На столе  лежат  карманные  часы с цепочкой. Какую минимальную  работу надо совершить, чтобы оторвать часы от стола, поднимая их за конец цепочки? Цепочка имеет длину L и массу m, масса часов M, диаметр часов равен D. (А = mg(L/2 + D) + MgD/2(
№ 19.10.   Из колодца  глубиной  20 м  достают воду ведром, заполняя его внизу до краев. Из-за течи при подъеме ведра часть воды выливается обратно. Считая, что подъем производится равномерно, а скорость вытекания воды постоянна, определить работу по подъему ведра, если к концу подъема в ведре остается 2/3 первоначальной массы воды. Масса пустого ведра - 2 кг,  его объем 15 л. (А = 2,9 кДж(

№ 19.11.  Какую работу надо совершить,  чтобы длинную доску, лежащую на земле, повернуть в горизонтальной плоскости вокруг одного из концов на угол (? Длина доски равна L, масса равна М, коэффициент трения между  доской  и землей равен k. 
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(А = kMg(L/2(
№ 19.12.    Груз, висящий на  пружине  жесткости 
 k = 400 Н/м, растягивает ее  на величину X = 3 см. Какую работу надо совершить, чтобы утроить удлинение пружины, прикладывая к грузу вертикальную силу? (А = 0,72 Дж(
Энергия. Закон сохранения энергии

№ 20.1.     Тело бросили вертикально вниз со скоростью 
( = 10 м/с с высоты 50 м. Найти его скорость при приземлении. (
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№ 20.2. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 
(0 = 49 м/с. На какой высоте H его кинетическая энергия Еk равна его потенциальной энергии Ер? (
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№ 20.3.   Груз,   подвешенный   на   легком стержне длины L, который может свободно поворачиваться вокруг горизонтальной оси, отвели из равновесного положения так, что стержень образует с вертикалью угол (.  Какую максимальную скорость ( приобретет груз, если его отпустить? (
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№ 20.4.  Вертикально  висящая  недеформированная  пружина имеет жесткость k = 10 Н/см. К нижнему концу пружины подвесили груз массой m = 3 кг и отпустили без начальной скорости. Определить максимальное смещение груза. (Массу пружины считать равной нулю). 
( x = 0,06 м (
№ 20.5.   С  какой  скоростью был брошен камень под углом к горизонту,  если на высоте H = 7,5 м,  его скорость оказалась вдвое меньше скорости в  момент бросания? Сопротивление воздуха отсутствует. ((   =   14  м/с ( 
№ 20.6.  Ядро  толкнули  горизонтально,   сообщив  ему кинетическую энергию Ек = 45 Дж.  При падении в песок скорость ядра была направлена под углом 30o к горизонту. Найти количество тепла, выделившееся при ударе о песок, если ядро в полете не вращалось.
 (Q = 60 Дж(
№ 20.7.  Цирковой  гимнаст падает с высоты Н = 1,5 м на туго натянутую упругую предохранительную сетку. Каково будет максимальное провисание гимнаста в сетке, если  в случае спокойно лежащего в сетке гимнаста провисание  Lo = 0,1 м? (х = 0,66 м (
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№ 20.8.        На гладкой   горизонтальной плоскости тело массой M = 2 кг совершает гармонические колебания.      Максимальная скорость тела um = 2 см/c. Определите максимальное отклонение тела от положения равновесия. Жесткость пружины 
k = 32 H/м.  ( А = 0,5 см (
№ 20.9. Телу на поверхности Земли сообщают скорость (0, направленную вертикально вверх. На какую наибольшую высоту над поверхностью Земли оно поднимется? Какую начальную скорость необходимо сообщить телу, чтобы оно преодолело тяготение Земли? 

(
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№ 20.10.  Чему  равна потенциальная  энергия   тела на поверхности Земли и на бесконечно большом расстоянии от Земли, если принять ее равной нулю в центре Земли?

(Ep пов  = 0,5 mgR, Ep беск = 1,5 mgR (? 
№ 20.11.  Постройте график потенциальной энергии тела массы m в поле тяготения Земли, считая ее однородным шаром. Принять нуль потенциальной энергии в центре Земли. 

№ 20.12.  Поднимаясь равномерно, как всегда, из окна к себе на крышу, Карлсон в тот день,  когда его угостили вареньем, затратил на подъем на 4 с больше, чем  обычно. Какова масса съеденного им варенья, если мощность "мотора" равна 75 Вт, а высота подъема – 10 м? Трением в "моторе" Карлсона и сопротивлением воздуха пренебречь. 
( m = 3 кг (
№ 20.13.  Легкая пружина жесткости k = 2 Н/м прикреплена одним концом к полу, а другим к бруску массой m = 0,1 кг. В начальный момент времени пружина не деформирована, а брусок удерживается в [image: image11.png]Puc.208 A



таком положении внешними силами. С высоты h = 0,75 м на брусок падает шар такой же массы m. В момент удара внешние силы, удерживаюшие брусок исчезают. Найдите максимальную деформацию пружины, после одного абсолютно упругого удара шара о брусок. Ускорение свободного падения принять за 10м/c2 
 ( 
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Изменение механической энергии

             № 21.1.  Тело массой 100 г,  брошенное вертикально вниз с высоты 20 м со скоростью 10 м/с упало на землю со скоростью   20   м/с. Найти работу силы сопротивления воздуха. (АFс = – 5Дж (
№ 21.2. Тело массой m = 3 кг падает с некоторой высоты, имея начальную скорость (o = 2 м/c, направленную вертикально вниз. Вычислить работу силы сопротивления воздуха, совершенную в течении t = 10 c, если известно, что в конце этого промежутка времени тело имело скорость ( = 50 м/c. Силу сопротивления считать постоянной. 
( АFс = – 3900 Дж (
№ 21.3.  Камень массы 50 г,  брошенный под углом к горизонту с высоты 20 м над поверхностью земли со скоростью 18 м/с,  упал на землю со скоростью 24 м/с. Определить работу сил сопротивления воздуха. (АFс = – 3,5 Дж(
№ 21.4. Пуля, летящая с постоянной скоростью, углубляется в закрепленную массивную стенку на расстояние L1 = 10 см. На какое расстояние L2 углубится в ту же стенку пуля, которая будет иметь скорость вдвое большую? (L2 = 0,4 м(
№ 21.5.    Парашютист покидает   самолет,   движущийся горизонтально со скоростью ( = 300 км/ч,  на высоте h = 2 км. Раскрыв парашют, он приземляется со скоростью (1 = 5 м/с. Какая часть энергии израсходована при спуске на преодоление сопротивления воздуха?( (  = 99,94 %(
№ 21.6. От удара копра массой 500 кг,  свободно падающего с некоторой высоты, свая погружается в грунт на глубину 1 см. Определить силу сопротивления грунта, считая ее постоянной, если скорость копра перед ударом равна 10 м/с. Массой сваи пренебречь. 

(Fс ( 2,5(106 Н (
№ 21.7.   Санки,  движущиеся  по горизонтальному льду со скоростью ( = 6 м/с, выезжают на асфальт. Длина полозьев санок L = 2 м, коэффициент трения между санками и асфальтом \SYMBOL 109 \f "Symbol" = 1. Найти путь санок до остановки. ( xo  = 0,84 м(
№ 21.8. Сила,  действующая на снаряд массы m в стволе орудия, нарастает равномерно от нуля до Fo на участке ствола длины L1, не меняется на участке ствола длины L2 и,  наконец,  равномерно уменьшается до нуля  на  участке ствола длины L3. Какова скорость снаряда при вылете из ствола? (
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№ 21.9. Тело сначала скользит вниз по наклонной плоскости с углом наклона 30о, а затем по горизонтальной поверхности. Расстояния, пройденные телом по горизонтальной поверхности до остановки и по наклонной плоскости одинаковы. Определить коэффициент трения \SYMBOL 109 \f "Symbol", считая его постоянным на  горизонтальной и наклонной поверхностях.

((  = 0,27(
№ 21.10. Автомобиль с работающим двигателем въезжает на обледенелую гору, поверхность которой образует угол ( с горизонтом.  Гору какой высоты  может преодолеть автомобиль, если его скорость при въезде на нее равна (, а коэффициент трения колес о лед \SYMBOL 109 \f "Symbol" < tg(? Все колеса являются ведущими. (h = (2/(2g(1 – (ctg()((
№ 21.11.  Шарик массой m и объемом V падает в воду с высоты H,  погружается на глубину  h и затем выскакивает из воды (плотность шарика меньше плотности воды). Найти силу F сопротивления воды, полагая ее постоянной, а также высоту h1,  на которую поднимется шарик, выскочив из воды. Сопротивлением воздуха пренебречь. (
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;  h1 = 2h((вV/m – 1) – H(
№ 21.12.    Дети прыгают в сугроб с сарая высоты H = 3 м.  Оцените, какой высоты h1 должен быть сугроб, чтобы такие прыжки были безопасными, если известно, что на твердую землю дети могут прыгать безопасно с высоты h = 1 м.  Сила cопротивления снега F = 600 Н, масса ребенка m = 30 кг. Силой сопротивления воздуха пренебречь.
( h1 ( 1м (
№ 21.13.  Лыжница  съезжает без  начальной скорости, не отталкиваясь палками, с горки по прямой, составляющей угол 60\SYMBOL 176 \f "Symbol" с горизонтальной плоскостью, и, проехав расстояние L, останавливается,  увязнув в снегу. Условия движения таковы, что сила сопротивления, действующая на лыжи со стороны снега, пропорциональна пройденному к данному моменту расстоянию. Найдите L, если известно, что максимальная скорость, достигнутая лыжницей при спуске, 4 м/c. Сопротивлением воздуха пренебречь. (L = 2( m 2/(gsin()(
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